
 

 

 

Erdély: 2023.09.11.- 2023.09.15. 

 

 

A 2023/2024-es tanév szeptemberében a Határtalanul pályázat és a Szeretem Vásárhelyt program 

összefogásaképpen a Németh László Gimnázium, Általános Iskola 12. b és 11. b osztály diákjainak volt 

szerencséje Erdély szívében eltölteni öt feledhetetlen napot a Nyikó-menti Csehétfalván. Ezúton is 

hálásan köszönjük Nagytiszteletű Lőrinczi Lajos unitárius esperes úrnak és feleségének, Lőrinczi 

Tündének a vendéglátást. 

1. nap 

Csapatunk az első napon Békéscsaba, Gyula útvonalon át érkezett meg Arany János szülővárosába, 

Nagyszalontára, ahol az úton láthattuk az egykori hajdúk által épített vár (1636) megmaradt részét, a 

Csonka tornyot, ami napjainkban az Arany János Múzeumnak ad helyet.  

Arany János: AZ Ó TORONY (részlet)  

Nagy-Szalonta nevezetes város, 

Mégsem olyan nevezetes már most 

Mint mikor volt szabad hajdufészek, 

Benne lakván háromszáz vitézek. 

 

Csonka torony nyúlik a felhőbe, 

Rajta pihen a nap lemenőbe': 

Rá-ráveti visszanéző fényét, 

Mintha látnám ősapáim vérét. 

Bánffyhunyadon megcsodálhattuk az óriási, három-, négyemeletes, kastélyméretű, pagodákra 

emlékeztető tetőszerkezettel ellátott házakat, a cigodákat. 

Kolozsvárott Sipos Dávid idegenvezető köszönhetően sok érdekességet megtudhattunk, többek 

között: mely történelmi alakok is állnak/állhatnak a Mátyás király szoborcsoportban, ki nem tekint 

Mátyásra, milyen magas a szobor, - holott nem tűnik ekkorának. Hallhattunk a Szent Mihály templom 

építési zsonglőrködéseiről, ha arra jársz te is jól nézd meg a bejáratot, - rájössz, majd hogy mire 



gondolunk!  S ha lesz szerencsétek Mátyás szülőházát megnézni, mint nekünk volt, számoljátok meg 

a kéményeket, és jól nézzétek meg az ablakok stílusát.  

Csehétfalvára érkezve távol a nagyvárosok zajától, rohanásától a legelőre kihajtott 

szarvasmarhacsorda fogadott bennünket, és szállásadóink nagyon finom, meleg étellel vártak minket. 

2. nap 

 

Csehétfalváról a hosszú buszozás után természetjáró programban volt részük, a gyalogtúránk a Firtos 

kilátóhoz vezetett fel, ahol „…ma is tündérek élnek. Aranyoszlopos palotában laknak, s csak éjjel, szép 

holdvilágban jönnek ki a föld felszínére.” A kilátó lábánál megpihenve délután érkeztünk vissza a 

szállásra, s útnak is indultunk busszal Segesvárra. Ahol egyórás séta és szabadprogram keretében a 

Németországba kitelepített, egykori segesvári szász családok támogatásából felújított óvárost jártuk 

be. Esténként a szálláson a közösségi helyeken nagyon jókat kártyáztunk 

 

3. nap 

Reggeli után Korond felé indultunk, az első megállónk Farkaslaka volt, Tamási Áron szülőfaluja, ahol 

láthattuk az Ábel a rengetegben anno kifogásolt cenzúrázott mondatait, és az író életéből kiragadott 

lerásokat, személyes tárgyakat.  

Következő megállónk Parajd volt. A település környéki Sóvidék Európa egyik legnagyobb sókészletét 

rejti a föld alatt. Bizonyosan jó hatással volt a csapatra a sóbánya levegője, sőt többféle kikapcsolódásra 

alkalmas programot is kipróbáltak a dákjaink. 

A szabadprogram után Szovátára utaztunk, ahol megcsodáltuk az alakjáról nevet kapó Medve-tavat, a 

Rigó-tavat, a tükröződő zöld növényzetnek zöldnek látszó Zöld-tavat, és a mikroszkópikus méretű 

rákfajoknak köszönhetően pirosnak látszó Vörös-tavat is. Lenyűgöző volt a szovátai sóhegyek (régies 

nevén Sókárpátok) egyik részét is látnunk. 



4. nap 

Reggeli után megtekintettük a csehétfalvi idén 200 éves unitárius templomot, ahol az esperes úr szavai 

nagyon meghatóan értintettek bennünket. Ugyanis a 2016 óta létrehozott Hagyományos Székely Jövő 

Központnak köszönhetően működő gyermek- és ifjúsági táborok a múlt értékeiből a jövőt építik, idézve 

esperes úr szavait: „Évente 2000 gyermek és fiatal veszi át, viszi tovább székely örökségünk kincseit, 

hitünk reménységét. Naponta 120 meleg ebédet szállítunk házhoz 15 faluba idős és rászoruló 

embereknek, ami –reméljük jó példát ad másoknak is a felelős gondoskodásra.”  

A nap hátralévő részében Csíkszeredára látogattunk, majd Csíksomlyón felsétáltunk a kálvárián a 

Salvatore kápolnához, valamint a híres búcsúnak otthont adó nyeregre is, ahol diákjaink elénekelték a 

Székely hímnuszt. A napot a Szűz Mária kegytemplomban tett látogatással zártuk.  

5. nap 

Hazautazás, sok-sok élménnyel gazdagodva.  

Köszünjük szépen, hogy a múlt értékeit megismerve és a jövőt építve a Székelyföldet bejárva mi is 

ennek az élménynek a részesei lehettünk. 



 

 


